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 Начальнику Управления 

                                                                                            надзора в сфере морского 

                                                                                            и речного транспорта




 В.В.Евстигнееву

Уважаемый Василий Васильевич!

Рассмотрев Ваше письмо от 15.06.2005 г. № 10.77-1/1205 (о письме ЗАО «Морсвязьконсалтинг» в отношении проекта руководства по использованию АИС для решения задач предупреждения столкновений), сообщаем следующее.

21 – 22 июня с.г. в ГМА имени адмирала С.О.Макарова состоялся семинар на тему «Внедрение АИС. Первые итоги и проблемы», в котором приняли участие около 70 представителей различных организаций, включая Минтранс России, Ространснадзор, Росморречфлот, ФГУП «Росморпорт», администрации морских портов, НИИ, Регистра, и др. В рамках семинара было организовано обсуждение проекта указанного документа. В основном все выступающие (особенно судоводители) отметили ценность и актуальность этого документа для судоводителей и необходимость его скорейшего издания. Были даны рекомендации по его доработке. 

Что касается наименования типа документа («Руководство»), то еще ранее (в январе с.г.) при встрече с разработчиками нами было рекомендовано издать его в виде «Рекомендаций», с чем авторы согласились. 

Участники семинара единодушно признали, что русскоязычный термин «автоматическая идентификационная система - АИС» полностью соответствует англоязычному «Automatic Identification System - AIS», признан всеми российскими пользователями, используется во всех российских нормативных документах и публикациях всех ведомств, в том числе в документах Минтранса России и Правилах Регистра. Что касается русскоязычного перевода поправок к Конвенции СОЛАС от 2000 года, в котором используется термин «автоматическая система опознавания – АСО» (во всех последующих русскоязычных публикациях ИМО используется термин АИС), то этот термин был использован переводчиком без согласования с Морской Администрацией России, что, по мнению участников семинара, не является фактором, оказывающим негативное влияние на разработку российских документов и внедрение АИС в целом.

От Ространснадзора в работе семинара принимал участие  В.Е.Поддубный.

Со своей стороны считаем, что документ, разработанный ГМА имени адмирала С.О.Макарова, актуален и крайне необходим судоводителям для реального понимания и применения функций АИС (правильного использования информации от АИС) в решении навигационных задач, предупреждения передоверия к возможностям системы с учетом существующих в настоящий момент ограничений.  Считаем также, что разработчикам необходимо продолжить работу по исследованию возможностей применения информации от АИС для решения задач предупреждения столкновений с проведением моделирования на навигационных тренажерах и испытаний в натурных условиях.

С уважением,

Зам. Генерального директора



            
В.И.Головко

