РЕЦЕНЗИЯ 

на работу “Рекомендации по использованию судовых станций автоматической идентификационной системы (AIS) для решения задач предупреждения столкновений судов”.

Работа выполнена на 51 странице и содержит 16 разделов, список обозначений (сокращений) и список литературы.

В целом работа является актуальной и полезной. Сделана важная попытка приблизить уже установленное на судне оборудование АИС к повседневной практике работы штурмана.

К сожалению, в работе замечены некоторые неточности. 

Стр.15, п.1.5  «Особое внимание  при использовании АИС, а особенно при обмене SMS, следует обращать на новую редакцию Правила 8 (а), запретившего договариваться»…

Что такое SMS? В таблице обозначений и сокращений отсутствует разъяснение сокращения (с точки зрения технологии АИС). SMS является “жаргонным” термином, введенным в руководстве пользователя оборудования AIS100 фирмы SEATEX. Видимо авторы имели в виду технологию обмена бинарными сообщениями (msg 6, msg 8).

Стр.19, Таблица 1. Тип датчика местоположения судна - Вводится при установке аппаратуры. Может изменяться при изменении типа используемого датчика.

Как правило, ввод типа электронной системы позиционирования аппаратурой АИС осуществляется автоматически – по типу «Talker», извлекаемой из входных предложений.

Стр.19, Таблица 1. Высота судна от киля до клотика в метрах - Вводится при установке аппаратуры.

Параметр «высота судна» не входит в перечень статической информации, передаваемой аппаратурой АИС в штатном режиме работы.

Стр.19, Таблица 1. Координаты судна в соответствии с VGS-84

Описка в термине – должно быть WGS-84.

Стр. 23, Таблица 4 Интервалы передачи динамической информации мобильными станциями  за исключением судовых станций класса А
Таблица требует корректировки. Временные интервалы предачи периодических сообщений о позиции для оборудования АИС класса B перетерпели изменения. См. IEC 62287 (CDV), n.6.5.2.

Стр.38, Сноска 1 – грамматические ошибки в наборе текста.

Стр.40. 15.1 Минимальный дисплей с расширенными (enhanced) данными о целях дает возможность кроме минимальной информации о цели (идентификатор MMSI, пеленг BRG, дистанция RNG и название NAME) получить другую важную для задачи предотвращения
Вывод MMSI цели на МКД не относится к обязательным требованиям.

Стр.40. Особенности использования судовой станции AIS, оснащенной только минимальным дисплеем с расширенными данными о целях.

Следует обратить внимание на некоторые технические сложности использования МКД, когда аппаратура АИС принимает большое количество целей.

- Просмотр полного списка целей может занимать несколько минут.

- Возможны весьма длительные задержки при просмотре списка станций по причине невысокого быстродействия обработки некоторых моделей оборудования АИС.

- Формально нормативные документы не указывают максимальное количество целей в списке, выводимом на МКД. Возможна ситуация, когда список будет ограничен.

- Точность параметров целей, выводимых  на МКД, не регламентируется нормативными документами. Следовательно, достоверность такой информации может быть сомнительна.

Список литературы требует корректировки 

(3), (14) – устарели

(17), (19) – дублирование.
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