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Актуальные вопросы и перспективы в развитии подготовки специалистов по ОСПС
Общие итоги

Подготовка достаточного количества представителей командного состава судов, должностных лиц судоходных компаний и портовых средств по охране, а также инспекторов АМП, в основном, завершена. Объемы береговой подготовки обеспечивают воспроизводство необходимого количества должностных лиц. В целом по стране подготовлено около восьми тысяч человек. 
Интересно отметить, что пройдя чрезвычайно острый пик в 2004 году, подготовка не снизилась до незначительных величин, а осталась на достаточно высоком уровне (около 1000 человек в год). Это лишний раз подтверждает развитие требований к обеспечению отрасли квалифицированными специалистами в области охраны, а также о развитии потребности к квалифицированных кадрах.
Роль ГМА

ГМА внесла значительный вклад в решение этой задачи, осуществив подготовку более чем 4,000 специалистов отрасли в своем учебном центре и в его филиалах в Мурманске, Архангельске и при Северо-западном пароходстве. 

Однако эта подготовка представляет собой, пожалуй, первый шаг в формировании системы профессиональной подготовки персонала по предотвращению широкого спектра противозаконных актов, включая в частности терроризм, контрабанду наркотиков и незаконную эмиграцию на морском транспорте. 

Перспективы развития подготовки

Кодекс ОСПС непосредственно обязывает государства обеспечить проведение не реже одного раза за каждый календарный год комплексного учения, в котором должны принять участие должностные лица, ответственные за охрану в портовых средствах и судоходных компаниях, представители морской администрации страны. 

Опыт проведения учений такого рода показал недостаточную подготовку специалистов в первую очередь в наиболее важной области: обеспечение взаимодействия, координация операций, эффективная связь участников учения. В то же время, это, как указывает Кодекс, является одной из основных целей такой подготовки. 

 Следовательно, требуются специалисты по подготовке и проведению комплексных учений, которые способны организовывать и кабинетные, и натурные учения.

 Сейчас уже очевидно, что верхний уровень руководителей (генеральные директоры, представители морской Администрации страны) также требует особой подготовки в этой области.
Лицом к практической подготовке

Следовательно, аспектам взаимодействия, в реальных или имитируемых условиях должно уделяться особое внимание. Сейчас специалистам необходимы практические знания – что и как делать, какими процедурами, они должны руководствоваться. 

Отдельные процедуры и действия, входящие составной частью в комплексные учения, могут отрабатываться на учениях и тренировках, предусмотренных Кодексом ОСПС как для экипажей судов, так и для персонала портовых средств. Однако как проводить эти тренировки, что отрабатывать, как, на что обращать внимание персонала – чаще всего назначенные лица не имеют четкого представления.
Подготовка тренеров

Поэтому Академия предлагает организовать специальную практическую подготовку Тренеров-организаторов, проводящих учения и тренировки согласно Кодексу ОСПС. Этими лицами могут быть как сами security officers (тогда это будут курсы повышения их квалификации), так и отдельно назначенные лица в АМП, портовых средствах и в судоходных компаниях – на усмотрение руководства компаний. 

Подготовка должна быть сфокусирована  на отработке взаимодействия экипажей судов, персонала портовых средств как внутри объекта, так и между собой и с государственными структурами, которые могут быть задействованы в ходе антитеррористических мероприятий. Ситуация, когда должностным лицам компаний и портовых средств приходится взаимодействовать с добрым десятком служб и организаций, в разной степени относящихся к обеспечению безопасности в порту, характерна не только для нашей страны – это международное явление, но в каждом государстве задача решается по-своему. И во всех случаях координация действий и оптимизация применения доступных сил и средств является первоочередной задачей.
Техническая основа подготовки тренеров

Для реализации такой задачи мы можем предложить как технологическую базу – Антикризисный экспертно-аналитический центр, формирование которого мы завершаем, так и методическую – разработанные совместно с ЗАО «Эскорт-Центр» по заказу ФГУ СМБ сценарии и процедуры учений и тренировок. Применение современных компьютерных технологий позволяет более подробно останавливаться на наиболее существенных моментах учений, ускоренно проходя рутинные, ранее отработанные элементы. Возможность многократно повторить идентичную ситуацию тоже является уникальным достоинством такого подхода к обучению персонала. Одновременно на базе сети тренажеров появляется возможность проигрывать сценарии учений, подбирая их длительность и необходимые ресурсы.

Понимание необходимости специальной подготовки тренеров, также как и выделение этой особой категории специалистов морской безопасности, приходит не только в нашей стране, но и в ряде других ведущих морских держав, например, США. Морская Администрация США уже производит одобрение специальной подготовки для отдельных категорий лиц помимо тех, что уже указаны в Кодексе ОСПС, понимая, что Кодекс содержит только минимально необходимый перечень специалистов.

Вполне очевидно, что дополнительная подготовка в различных формах потребуется представителям всех специальных служб России, которые участвуют в обеспечении охраны морской отрасли.
Цели подготовки тренеров

Целью программы подготовки тренеров-организаторов является получение обучающимися  соответствующей подготовки и знаний по следующим основным важнейшим аспектам:

1. понимание международных и национальных рекомендаций по проведению комплексных учений в области охраны судов и портовых средств; 

2. порядок планирования и организации процесса подготовки служб охраны портовых средств, другого персонала портовых средств, экипажей морских судов; 

3. разработка документации, необходимой для проведения учений и тренировок; содержание требований Министерства транспорта России к ведению документации по подготовке персонала в области охраны судов и портовых средств;

4. педагогические приемы проведения тренировок и учений; психологические аспекты проведения учений и улучшения тренированности лиц, занятых обеспечением охраны судов и портовых средств; 

5. технические средства, позволяющие проводить комплексные учения с участием судов, портовых средств, представителей государства в имитируемых условиях.

Целевая аудитория подготовки

Подготовка по данной программе может проводиться для следующих категорий лиц:

· должностные лица портовых средств и должностные лица компаний, ответственные за охрану;

· представители администраций морских портов, отвечающие за организацию комплексных учений в порту (части порта);

· представители федеральных учреждений, контролирующих органов, назначенные осуществлять контроль над проведением учения, либо организовывать совместные учения в транспортных организациях региона.

Тематика подготовки тренеров

Тематический план подготовки имеет четко выраженную практическую направленность. По окончании курса специалист должен обладать необходимыми знаниями и навыками для организации учений в своей организации или в регионе. В связи с этим подготовка направлена не на рассмотрение всех возможных видов учений, а на получение необходимого опыта по практической реализации как минимум одного вида учений при знакомстве с особенностями организации и проведения остальных видов.

Так может выглядеть примерный тематический план подготовки:

РАЗДЕЛ 1 

Международные и национальные рекомендации по проведению учений, комплексных учений в области охраны судов и ПС. Национальные требования по проведению учений в смежных областях деятельности.
РАЗДЕЛ 2

Планирование и обеспечение подготовки экипажей судов, служб охраны портовых средств, другого персонала портового средства согласно планам охраны. Квалификационные требования.

РАЗДЕЛ 3

Требования Министерства транспорта РФ к документам, требуемым для проведения учений. Типовые учения.

РАЗДЕЛ 4

Педагогические и психологические аспекты проведения учений, оценка участников, управление ходом учения, обеспечение взаимодействия сторон.

РАЗДЕЛ 5

Разработка плана комплексного учения. Реализация плана учения. Итоговая выпускная аттестация.

Итоговая аттестация тренеров

Учеба должна заканчиваться выпускной работой по совместному учению судна (судов) и портового средства (портовых средств). Работа должна содержать замысел учения, расписание персонала по сценарию, а также контрольные листы основных должностных лиц, участвующих в этих мероприятиях. 
Переподготовка по Кодексу ОСПС

Не за горами и новый этап деятельности по подготовке специалистов  в области реализации Кодекса ОСПС – обновление пройденной подготовки. Понимая, что новый этап нашей работы требует большего внимания к практической направленности, мы предлагаем несколько новых возможностей организации переподготовки. Высокие технологии, о которых так много говорится сейчас, необходимо применять повсеместно, и мы к ним готовы.
Дистанционная подготовка

В первую очередь, это перспективное направление дистанционного обучения. Академия готова предложить программу переподготовки лиц командного состава судов, ответственных за охрану, для проведения, как на базе стационарных учебных центров, так и в дистанционном режиме. Наверно логично предположить, что такая дистанционная подготовка возможна для плавсостава, действительно работавшего на судах в течение срока действия последнего свидетельства. 

Компьютерное тестирование

Также естественной частью подготовки уже стало проведение итоговой аттестации с помощью компьютерных программ, обеспечивающих беспристрастность, однозначность и быстроту проверки знаний и навыков. Разработанная ГМА им. Адм. С.О. Макарова совместно с ЗАО «Оникс-Марин» тестирующая программа «Дельта-ОСПС» на основании полученного первого опыта подверглась существенной корректировке. Конечно, нет пределов совершенствования программы, однако уже сейчас расширилась база данных вопросов, сами вопросы стали более качественными и практически направленными.
Обновление учебных планов подготовки

Должна быть закончена работа по обновлению содержания примерных учебных программ подготовки в соответствии с Кодексом ОСПС. 
Известно, что 81 сессия КБМ ИМО, состоявшаяся в мае 2006 г., определила новое правило VI/5 Конвенции ПДНВ с поправками, по компетентности лиц командного состава судов. Все государства призываются провести сопоставление действующих программ подготовки лиц командного состава судов с требованиями раздела A-VI/5 Кодекса ПДНВ. Возможно, и нам придется внести коррективы в подготовку.

Последние дополнения международной нормативной базы требуют организовать подготовку всего командного состава в объеме, необходимом для участия в реализации плана охраны судна. Соответствующие изменения должны быть внесены в программы подготовки на курсах С-1, С-2, М-1, М-2, СР, СП и других. 
Основной вектор обновления – усиление практической направленности без увеличения общей продолжительности. При этом программы первичной подготовки не должны быть идентичными программам переподготовки. Так, например, примерная программа подготовки лица командного состава, ответственного за охрану, включает 42 академические часа обучения. Программа переподготовки ЛКС предлагается длительностью всего 12 часов, но с более высокой интенсивностью и обязательным интерактивным участием судового специалиста.

Не менее важным представляется и переход на модульные принципы формирования примерных программ подготовки кадров в соответствии с Кодексом ОСПС. Модульность позволит сделать более очевидным дополнительные виды подготовки, которые потребуются для следующих категорий специалистов:

· подготовка ДЛК из ЛКС;

· подготовка ДЛПС из ЛКС;

· подготовка ДЛПС из ДЛК.

При необходимости можно будет, словно с помощью конструктора складывать новые программы так, чтобы не упустить существенных положений Кодекса ОСПС.
Жизнь не стоит на месте и требует подготовки новых категорий специалистов.

Подлежит ревизии не только методическая, но и техническая база обучения. В первую очередь это справедливо для тех центров, где проводится подготовка должностных лиц, ответственных за охрану портовых средств. Исходя из решений, принятых ФГУ «Служба Морской Безопасности», технической оснащенности отводится особо важная роль при приведении охраны портовых средств в соответствие с современными требованиями. Такими же современными должны быть и технические средства, демонстрируемые в процессе подготовки. 

Подготовка специалистов речного транспорта
Совет Росморречфлота определил необходимость начала работ по созданию национальной системы обеспечения охраны на внутренних водных путях, схожей по своей сути с системой мер, принятых на морском транспорте. Законодательной основой этой работы должен стать находящийся в Государственной Думе проект Федерального Закона «О транспортной безопасности». В соответствии с этими планами нашего государства предполагается создание системы подготовки специалистов по обеспечению антитеррористической деятельности на речном транспорте, включая судоходную, портовую и гидротехническую составляющие. Эта значительная работа должна быть выполнена в кратчайшие сроки с учетом накопленного морской отраслью опыта. 

Следует отметить, что определенное начало такой работе было положено еще в процессе реализации требований Кодекса ОСПС в Российской Федерации. Многие порты России являются устьевыми портами и вопрос взаимодействия судов смешанного плавания с этими портами, а также дальнейшее плавание вглубь страны, заходы речных судов в морские порты и рейды морских портов сразу встал со всей остротой перед администрациями соответствующих морских портов. Они были вынуждены обеспечить такое взаимодействие и трактовать положения Кодекса ОСПС применительно к этим случаям. Имеющийся опыт должен быть обобщен Службой Морской Безопасности для использования в учебном процессе. Как видим, учебный процесс должен вестись в тесном контакте с реальным управлением охраной на водном транспорте. Подготовка и квалификация персонала – одна из важнейших составляющих, которую нельзя проигнорировать в деле охраны.
Взаимодействие СМБ и учебных центров

Задачи поставлены весьма амбициозные. Их решение во многом будет зависеть не только от Государственной морской академии имени адмирала С.О. Макарова, но и от других участников образовательного процесса. В этом смысле значительную руководящую роль должно сыграть ФГУ «Служба морской безопасности», в первую очередь, как аккумулятор новых идей и их проводник по всей стране. Нам очень важно, чтобы все интересное в области подготовки персонала, в портовых средствах ли, в судоходных компаниях или администрациях морских портов передавалось в СМБ, анализировалось и становилось общим достоянием.
Все мы ожидаем еще более эффективной работы сайта www.msecurity.ru., повышения его информативности и оперативности. Вполне возможно, что можно предусмотреть специальный доступ для специалистов на местах и учебно-тренажерных центров с целью регулярного получения конфиденциальной информации.
К сожалению, серьезные проблемы возникают из-за отсутствия соответствующей нормативной базы: одни документы уже отменены, а другие еще не приняты. Нет утвержденного положения о подготовке по Кодексу ОСПС, положения о порядке освидетельствования учебного центра. Задержалось утверждение новых учебных программ.

Считаем необходимым также введение Реестра выданных документов о подготовке по Кодексу ОСПС. Мы готовы участвовать в этом процессе, тем более что опыт имеется. 

Между участниками этого процесса, а все здесь присутствующие в той или иной степени его участники, не должно быть профессиональных секретов, за исключением случаев, предусмотренных Законом.

Наше выступление ограничилось лишь некоторыми из насущных проблем подготовки персонала морской отрасли, Однако, за рамками еще остались непростые вопросы готовности различных категорий моряков, портовиков и речников.

