ПРЕСС - РЕЛИЗ

о проведении Российского Национального семинара по морской/портовой безопасности на тему:

«Применение Международного Кодекса по охране судов и портовых средств в Российской Федерации - первые итоги и перспективы».

23 ноября 2004 года в 10.00 час.

 в конференц-зале «Ленинград» гостиницы «Прибалтийская» (2-й этаж) состоится открытие первого Национального семинара «Применение Международного Кодекса по охране судов и портовых средств в Российской Федерации - первые итоги и перспективы».

Семинар проводится ФГУ «Служба морской безопасности» Минтранса России и Государственной морской академией имени адмирала С.О. Макарова под эгидой Министерства транспорта Российской Федерации.

С 1 июля 2004 г. вступили в действие требования Международного Кодекса по охране судов и портовых средств (Кодекс ОСПС). Основной целью, которую преследовала Международная морская организация (ИМО) введением этого Кодекса, является предупреждение террористических актов на морском транспорте, создание дополнительных преград на пути пиратства, вооруженного ограбления на море, сокращение возможности распространения наркотических веществ и незаконной эмиграции. 

К настоящему времени российские участники процесса международных перевозок грузов и пассажиров получили первый опыт работы в условиях действия новых международных требований по морской безопасности как внутри страны, так и за рубежом. 

Целью проводимого семинара является обмен полученным опытом и выработка рекомендаций по оптимизации процесса применения международных требований по морской безопасности, доведение до участников последних решений ИМО и ведущих морских держав мира в области морской безопасности.

В период работы семинара будет организована демонстрация передовых технических разработок отечественных производителей в области охраны судов и портов. 

В работе семинара примут участие представители Минтранса России, Федерального агентства морского и речного транспорта, Федеральной службы по надзору в сфере транспорта, ФГУП «Росморпорт», ФСБ, МВД России, руководители, сотрудники Союза российских судовладельцев, Ассоциации морских торговых портов России, морских и речных портов и терминалов РФ, судоходных, стивидорных, агентских и круинговых компаний, классификационных обществ, специалисты экспертных организаций в области охраны объектов транспорта, Калифорнийской морской академии (США), Высшего военно-морского училища «Н.Й.Вапсаров» (Болгария) российских морских учебных заведений и учебно-тренажерных центров по подготовке морских и береговых специалистов охраны.
Семинар откроет Руководитель Федерального агентства морского и речного транспорта В.В. Рукша. Вести семинар будут начальник ФГУ «Служба морской безопасности» Минтранса России Н.В.Савельев и начальник ГМА им. адмирала С.О.Макарова И.И. Костылев.

· Аккредитация прессы по телефону – 

(812) 322 33 42 (Сатикова Татьяна Федоровна), e-mail:reklama@gma.ru
· Дополнительную информацию можно получить

· Оргкомитет: (812) 322-60-83, 322-06-82

Морской учебно-тренажерный центр ГМА им.адмирала С.О.Макарова: 

(812) 444 00 04; 444 09 07; факс 444 59 34. Бабкова Маргарита Ивановна

